Er was eens een weduwe die twee dochters had. De ene was mooi en ijverig de andere was lelijk en lui. Ze hield echter het meest van de lelijke een luie dochter omdat dat haar eigen dochter was. Het andere meisje moest al het werk doen, zij was de assepoes in huis. Ze moest elke dag buiten bij de put gaan zitten en zoveel spinnen dat het bloed van haar vingers liep. 
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Het mooie ijverige meisje bevond zich op een mooie groene wijde waar de zon scheen en duizenden bloemen bloeien.

Ze kwam bij een oven en het brood in de oven riep: “Haal mij eruit, haal mij eruit, anders verbrand ik, ik ben allang gaar”.
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Na een tijdje kwam ze bij een klein  huisje van waaruit een oude vrouw door het raam naar buiten keek. Het was vrouw Holle.
Het mooie meisje trad bij haar in dienst. Ze schudde elke dag het dekbed goed op,zodat de veren in het rond vlogen… 
“Dan sneeuwt het op aarde”, had vrouw Holle gezegd.
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Toen het meisje zo een tijdje bij Vrouw Holle was kreeg ze heimwee en wilde weer terug naar de aarde naar haar familie. Vrouw Holle bracht haar tot voor een grote poort. De poort ging open en juist toen het meisje eronder stond viel er een stortvloed van goud omlaag. En al dat goud bleef aan haar hangen, zodat ze er helemaal mee bedekt was.
Vrouw Holle zei: “Dat krijg je omdat je zo ijverig bent geweest!” en ze gaf haar ook de spoel terug die in de put was gevallen.
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Het meisje bevond zich vlakbij het huis van haar moeder. 
Toen ze het erf opliep zat de haan op de put en die riep:
“Kukeleku kukeleku terug is ons gouden meisje nu”
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